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1- [3 val.] Determine os invélucros afim, aff(S), convexo, conv(S), e
cénico, cone(S), para o seguinte conjunto:

S={(z,y,2) eR*:2® +y* =1 Az=0}U{(0,0,1)}

2- [3 val.] Considere o seguinte sistema linear:

r — y < B
y < 0
-z 4+ az < 1

Determine os valores de «v e § para os quais o sistema ¢é inconsistente.

3- [3 val.] Uma cooperativa agricola possui trés quintas de exploragao
@1, Q2 e Q3 que produzem 300, 200 e 100 litros de leite por dia respecti-
vamente. Inicialmente a cooperativa recorria a um sé centro de embalagem
C}1 que empacotava o leite a um prego de 8 céntimos o litro. Entretanto
surgiu a oportunidade de recorrer a um segundo centro de embalagem C
que empacota o leite a um preco de 6 céntimos o litro.

O problema que se coloca é o de redistribuir a producao de leite pelos
dos centros de embalagem C; e (', de modo a minimizar o custo total de
producao, sabendo que os custos de transporte do leite das quintas para os
centros sao dados (em céntimos por litro) pela seguinte tabela:
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Responda a uma s6 das seguintes alineas.

(a) Formalize o problema como problema de programacao linear e resolva-
o usando o método do Simplex, tomando como soluc¢ao bésica inicial a dis-
tribuigao original (toda a produgao de leite para CY).

(b) Formalize o problema como problema de fluxo de rede de custo minimo
e resolva-o usando o método do Simplex para redes, tomando como solucao
bésica inicial a distribui¢ao original (toda a producao de leite para C1).



4- [3 val.] Considere o seguinte grafo
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com os pesos das arestas representados sobre estas. Use o algoritmo de
Kruskal para determinar uma arvore geradora de peso minimo.

5- [3 val.] Determine, com o auxilio do algoritmo genérico do fluxo
maximo, um fluxo-st com valor maximo e um corte-st de capacidade minima
do seguinte grafo dirigido:
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Os nimeros que aparecem sobre as arestas indicam as capacidades destas.

6- [2 val.] Considere o seguinte grafo bipartido:
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(a) Determine, justificando, o nimero de matching do grafo B.

o

(b) Determine, justificando, o indice cromético (ou nimero de coloragao
de arestas) do grafo B.

7- [3 val.] Seja Pg(t) = ag + ait + -+ + a,t™ o polinémio cromdtico de
um grafo G = (V, E). Mostre que:

(i) Pg é um polinémio ménico de grau igual a ordem de G. Ou seja,
n=|V]|ea,=1

(ii) O segundo coeficiente de maior grau de Py é o simétrico do nimero
de arestas. Ou seja, a,—1 = —|F|;

(iii) Os coeficientes de Pg alternam de sinal. Ou seja, (—1)*a,_, > 0.



